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СТАНОВИЩЕ 

от д.п.н. Пламен Радев Иванов, професор в 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност “доцент” 

в ПУ „Паисий Хилендарски” 

по област на висше образование 1. Педагогически науки; 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по … , Методика на обучението 

по математика /в детска градина и начален етап на СУ/ 

В конкурса за „доцент”, обявен в Държавен вестник, бр. 33/17.04.2018 г. и в интернет-

страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра 

„Начална училищна педагогика“ към Педагогически факултет, като кандидат участва гл. ас. 

д-р Димитрина Петрова Капитанова  от катедра „Начална училищна педагогика” към 

Педагогическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”  

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

    Със заповед № P33-3489 от 10.07.2018 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент” в ПУ „Паисий Хилендарски”, по област на висше 

образование 1. Педагогически науки; професионално направление 1.3. Педагогика на 

обучението по … , Методика на обучението по математика /в детска градина и начален етап 

на СУ/, обявен за нуждите на катедра „Начална училищна педагогика” към Педагогическия 

факултет. 

За участие в обявения конкурс е подала документи единственият кандидат гл. асистент 

д-р Димитрина Петрова Капитанова от катедра „Начална училищна педагогика” към 

Педагогическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”. 

Представеният комплект материали от гл. асистент д-р Димитрина Петрова Капитанова 

на хартиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ 

„Паисий Хилендарски”. 

    Кандидатът за конкурса гл. асистент д-р Димитрина Петрова Капитанова е приложила 

общо 37 научни труда, от които: една самостоятелна монография, един самостоятелен 

учебник за студенти, два учебника в съавторство за студенти, едно учебно помагало в 
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съавторство за студенти, четири самостоятелни учебни помагала за ученици, две учебни 

помагала в съавторство за ученици, шестнадесет самостоятелни статии, четири статии в 

съавторство, три самостоятелни доклада от научни и научно-практически конференции,  

четири доклада в съавторство от научни и научно-практически конференции. Научните 

трудове на гл. асистент д-р Димитрина Капитанова са по профила на конкурса.  

 Кандидатът в конкурса е представил значителен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор”. В работите на кандидата има 

оригинални научни и приложни приноси, които са получили признание в научната общност. 

Теоретичните му разработки имат практическа приложимост, като част от тях са пряко 

ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателската квалификация на гл. 

асистент д-р Димитрина Капитанова е несъмнена. Анотациите на научните трудове 

отговарят на съдържанието на последните.  

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

 В своята преподавателска и научноизследователска дейност кандидатът проявява 

интерес към проблемите на методиката на обучението по математика в детската градина и 

началния етап на средното училище. Разделя своята научно-изследователска дейност в 

няколко области, които влизат в полето на методиката на обучението по математика в 

началния етап на СУ (средното училище) и детската градина: 

а/  изследвания и разработки, свързани с методиката на формиране на пропедевтични 

геометрични знания; 

б/  изследвания и разработки, свързани с методиката на формиране на математически 

представи в детската градина; 

в/ изследвания и разработки, свързани с елементарната математическа компетентност за 

възрастни с образователни липси; 

г/ изследвания и разработки, свързани с приобщаващото образование; 

д/ изследвания и разработки върху развитието на логическото мислене на учениците; 

е/ разработки, свързани с елементарните математически знания, умения и компетентности и 

тяхното диагностициране в началния етап на средното училище; 

ж/ създаване на учебници и учебни помагала за студенти и ученици 

 Научните и научно-приложни приноси на гл. асистент Димитрина Капитанова са 

безспорни и я идентифицират като признат и уважаван преподавател в областта на 

методиката на обучени по математика в началния етап на СУ (средното училище) и детската 

градина. Теоретичните разработки имат практическа приложимост, като част почти всички 
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от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Kaндидатът е посочил четири цитирания, 

едно от които от книга в съавторство.  

 

3. Критични забележки и препоръки 

     Би трябвало отбелязаните в самооценката приноси да бъдат обобщени и да се отделят 

от интересите на кандидата.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Постигнатите от  гл. ас. д-р Димитрина Петрова Капитанова резултати в учебната и 

научно-изследователската дейност, напълно съответстват на специфичните изисквания на 

Педагогическия факултет, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на 

ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализа на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Педагогическия факултет за 

избор на гл. ас. д-р Димитрина Петрова Капитанова на академичната длъжност „доцент” в 

ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по … , 

Методика на обучението по математика /в детската градина и начален етап на средното 

училище/. 

 

 

 

01.08.2018 г.   Изготвил становището:  

   проф. д.п.н. Пламен Радев Иванов 

 

 


